
1Notes of Online class

രǸാംīതി സമവാകĥƚൾ

1) സമവാകĿƴൾ ͪപീകരിŉക.

a) ഒͩ സംഖĿ͆െട͆ം അതി്െʾ വർƅȮിെʾ͆ം Ȫക 12

b) ഒͩ സംഖĿ͆െട വർƅȮിൽ നിʮം സംഖĿ Ńറƹാൽ 20കിǳʮ
c) ഒͩ സംഖĿ͆െട വർƅȮിെʾ͆ം ആസംഖĿ͆െട രȒ് മടƴിെʾ͆ം Ȫക 63

d) Ȫടർƹയായ രȒ് ഒѯസംഖĿകхെട Ȫക 63.
e) ഒͩ സംഖĿ͆െട͆ം വŀൽŦമȮിെʾ͆ം Ȫക 10

3 .

Answers

a) സംഖĿ xആയാൽ x2 + x = 12

b) സംഖĿ xആയാൽ x2 − x = 20

c) സംഖĿ xആയാൽ x2 + 2x = 63

d) സംഖĿകൾ x, x+ 2ആയാൽ x(x+ 2) = 63, x2 + 2x = 63

e) സംഖĿxആയാൽ x+ 1
x = 10

3
x2+1
x = 10

3
3(x2 + 1) = 10x,

3x2 − 10x+ 3 = 0

2) ഒͩ സംഖĿ͆െട വർƅം 16.

a) സംഖĿകൾ ഏെതΓാം ?
b) സംഖĿ xആയാൽ സമവാകĿം എъȪക
c) ഒͩ േരഖീയസംഖĿ͆െട വർƅം −16ആŃേമാ?വĿŘമാŉക.

Answers

a) സംഖĿകൾ 4,−4

b) സംഖĿ xആയാൽ x2 = 16

c) ഇΓ . −4 െʾ͆ം +4 ͆ം വർƅം 16.

3) ഒͩ സംഖĿ͆െട͆ം അതിെʾ വർƅȮിെʾ͆ം Ȫക 30.

a) സംഖĿ xആയാൽ സമവാകĿം എъȪക.
b) xആŃʭഅധിസംഖĿ എъȪക?
c) ഈ വĿവЍഅʎസരിŉʭ മെѯാͩ സംഖĿ എъȪക ?

Answers

a) സംഖĿ xആയാൽ x2 + x = 30

b) x = 5

c) 52 + 5 = 30, (−6)2 + (−6) = 30. സംഖĿകൾ 5,−6



2 4) 1േനňാൾ വലിയ സംഖĿ xആയാൽ .

a) xന് അǮȯч ഒѯസംഖĿകൾ ഏെതΓാം
b) ഈ ഒѯസംഖĿകхെട Ɓണനഫലം 45ആയാൽ സമവാകĿം എъȪക.
c) സംഖĿകൾ എъȪക.

Answers

a) ഒѯസംഖĿ x. സംഖĿകൾ x− 2, x+ 2

b) (x− 2)(x+ 2) = 45
x2 − 4 = 45, x2 = 49

c) x = 7
സംഖĿകൾ 5, 9

5) ഒͩ സമചȪരȮിെʾ വശƴൾ 1Ńറǫാൽ പരːളവ് 100ആŃʮ.

a) വശം xആയാൽ സമവാകĿം എъȪക
b) വശƴൾ കണňാŉക.
c) Ʒѯളൾ എɃ Ńറ͆ം ?.

Answers

a) ഒͩ വശം xആയാൽ (x− 1)2 = 100

b) x− 1 =
√
100 = 10,x = 11

c) Ʒѯളവ് 4Ńറ͆ʮ
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1Notes of Online class

രǸാംīതി സമവാകĥƚൾ

1) AB , CD എʭീ ഞാȐകൾ P യിൽ ഖșിŉʮ.
CD = 21cm, PC = 5cm.

a) PDഎɃ?
b) PA = x+ 1 , PB = x− 1ആയാൽ സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
c) PA ,PBകണňാŉക.

Answers

a) PD = 21− 5 = 16cm

b) PA× PB = PC × PD
(x+ 1)(x− 1) = 5× 16 = 80
x2 − 12 = 80, x2 − 1 = 80

c) x2 − 1 = 80 → x2 = 81, x = 9

d) PA = 9 + 1 = 10cm,PB = 9− 1 = 8cm

2) അǮȮǮȯч രȒ് ഇരǲസംഖĿകхെട Ɓണനഫലം 360

a) ഇവ്͍ ഇടയിͬч ഒѯസംഖĿ xആയാൽ ഇരǲസംഖĿകൾ എъȪക.
b) സമവാകĿം ͪപീകരിŉക.
c) സംഖĿകൾ കണňാŉക.

Answers

a) സംഖĿകൾ x− 1, x+ 1

b) (x− 1)(x+ 1) = 360,x2 − 1 = 360

c) x2 = 361, x =
√
361 = 19. സംഖĿകൾ 19− 1 = 18, 19 + 1 = 20

3) 5, 9, 13, 17, 21 · · ·എʭസമവാകĿം ͪപീകരിŉക.

a) േδണി͆െട ബീജഗണിതം എъȪക.
b) ഈ േδണി͆െട എɃാമെȮ പദȮിെʾ വർƅമാണ് 625?
c) 36ഈേδണിയിെല പദമാേണാ ?



2 d) 49എʭ പദȮിെʾЍാനം ഏത് ?

Answers

a) xn = dn+ (f − d) = 4n+ (5− 4) = 4n+ 1

b) (4n+ 1)2 = 625,4n+ 1 =
√
625 = 25, 4n = 24, n = 6

c) എΓാപദƴхം ഒѯസംഖĿകളാണ് . 36പദമാŃʭിΓ

d) 4n+ 1 = 49, 4n = 48, n = 12.
12 മെȮ പദമാണ് 49

4) കലȒറിെല സംഖĿകхെട ചȪരം താെഴ െകാǮȮിരിŉʮ.

a) B = xആയാൽ A,CഎɃ
b) A× C = 120ആയാൽ സമവാകĿം എъȪക.
c) BഎɃ
d) A ,Cകണňാŉക

Answers

a) A = x− 1, C = x+ 1

b) (x− 1)(x+ 1) = 120,x2 − 1 = 120, x2 = 121

c) x =
√
121 = 11,B = 11

d) A = 10, C = 12

5) രȒ്സമചȪരƴхെടപരːളΖകхെടȪക 130. ഒͩസമചȪരȮിെʾവശം മേѯസമചȪരȮിെʾവശേȮňാൾ
2 ńǮതലാണ് .

a) െചѭതിെʾ വശം xആയാൽ വͬതിെʾ വശം എɃ ?
b) സമവാകĿം ͪപീകരിŉക.

Answers

a) x+ 2

b) x2 + (x+ 2)2 = 130
x2 + x2 + 4x+ 4 = 130, 2x2 + 4x+ 4− 130 = 0, 2x2 + 4x− 126 = 0

1

1Compiler : John P.A, sjpuzzles@gmail.com , jpavpz@gmail.com | 9847307721



1Notes of Online class

രǸാംīതി സമവാകĥƚൾ

1) അǮȮǮȯч രȒ് ഇരǲസംഖĿകൾ പരിഗണിŉക

a) ഒെരȤം x ആയാൽ അǮȮത് ഏത് ?
b) ഇവ͆െട Ɓണനഫലം 120 ആയാൽ രȒാംŅതി സമവാകĿം എъȪക
c) ഈ സമവാകĿെȮ വർƅം തികǫ രീതിയിൽ എъȪക
d) സംഖĿകൾ എъȪക

Answers

a) x+ 2

b) x(x+ 2) = 120
x2 + 2x = 120

c) ഇͩവശȯം 1ńǲിയാൽ x2 + 2x+ 1 = 120 + 1
(x+ 1)2 = 121

d) x+ 1 =
√
121 = 11, 11, x+ 1 = 11, x = 10

സംഖĿകൾ 10, 12

2) ഒͩ ചȪരȮിെʾ നീളം വീതിേയňാൾ 8ńǮതലാണ് .

a) വീതി x ആയാൽ നീളെമɃ?
b) പരːളവ് 240ആയാൽ സമവാകĿം ͪപീകരിŉക.
c) നീളΖം വീതി͆ം കണňാŉക

Answers

a) നീളം = x+ 8

b) x(x+ 8) = 240, x2 + 8x = 240

c) ഇͩവശȯം (82)
2 ńǲിയാൽ

x2 + 8x+ 16 = 240 + 16
(x+ 4)2 = 256, x+ 4 =

√
256 = 16, x = 16− 4 = 12

വീതി 12 cm നീളം 12 + 8 = 20cm

3) ABഅർɮΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് . AB ്͍ ലംബമാണ് PC , AP = BP + 5, PC = 6.

a) PA,PB , PCത̼ിͬч ബʦം എъȪക



2 b) PB = x ആയാൽ PA,PB , PCഎʭിവെയ ബʦിːിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിŉക

c) PBഎɃ?

d) ΘȮȮിെʾ ആരെമɃ?

Answers

a) PA× PB = PC2

b) (x+ 5)× x = 62, x2 + 5x = 36
x2 + 5x+ (52)

2 = 36 + (52)
2

(x+ 5
2)

2 = 36 + 25
4

(x+ 5
2)

2 = 169
4

(x+ 5
2) =

√
169
4 = 13

2

x = 13
2 − 5

2 = 4

c) PB = 4
AP = 4 + 5 = 9, AB = 9 + 4 = 13
ആരം = 12cm

4) 2, 4, 6, 8 · · ·എʭ േδണി പരിഗണിŉക .

a) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക?

b) ആദĿെȮ എɃ പദƴхെട Ȫകയാണ് 210?

Answers

a) xn = 2n

b) n(n+ 1) = 210, n2 + n = 210
n2 + n+ 1

4 = 210 + 1
4

(n+ 1
2)

2 = 841
4

n+ 1
2 =

√
841
4 = 29

2

n = 29
2 − 1

2 = 14
ആദĿെȮ 14 ഇരǲസംഖĿകхെട Ȫകയാണ് 210

5) ഒͩ മǲɃിേകാണȮിെʾ ഏѯΖം െചറിയ വശം കർȤേȮňാൾ 4Ńറവാണ് .̯ʭാമെȮ പദം ഏѯΖം
െചѭതിേനňാൾ 2 ńടതലാണ് .

a) ഏѯΖം െചറിയവശം x ആയാൽ മѯ് രȒ് വശƴൾ എъȪക .

b) വശƴхെട നീളƴൾ ബʦിːിƹ് സമവാകĿം എъȪക .

c) ഏѯΖം െചറിയ വശȮിെʾ നീളം എɃ?

d) വശƴхെട നീളം എъȪക .



3Answers

a) ഏѯΖം െചറിയ വശം x ആയാൽ കർȤം = x+ 4, ̯ʭാമെȮ വശം x+ 2

b) (x+ 4)2 = (x+ 2)2 + x2, x2 + 8x+ 16 = x2 + 4x+ 4 + x2

x2 − 4x− 12 = 0

c) x2 − 4x = 12, x2 − 4x+ 4 = 12 + 4
(x− 2)2 = 16, x− 2 = 4, x = 6
ഏѯΖം െചറിയവശം 6

d) വശƴൾ 6, 8, 10
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1Notes of Online class
രȒാംŅതി സമവാകĿƴൾň് വർƅȮികവിͭെട പരിഹാരം കാȐകയായിͩʮ.ഈ രീതി͆െട ഒͩ സാമാനĿവൽňരണമായി
ഒͩ ϮɃവാകĿം ͪപീകരിňാം.സമവാകĿȮിന് പരിഹാരം കാȐʭതിʎч ϮɃവാകĿമാണ്. ഇതിΓാെത͆ം
പരിഹാരം കാണാം.
ഒͩ ˗έെȮ അപƞഥിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിƹ് അത് ax2 + bx + c = 0എʭ െപാȪͪപȮിൽ എъȪക.
അƴെന എъതാൻ കഴിǫാൽ ϮɃവാകĿം ഉപേയാഗിƹ് പരിഹാരം കാണാം. വർƅȮികവ് രീതി͆െട സാമാനĿവൽňരണം
മാɃമാണ് ϮɃവാകĿം.

x =
−b±

√
b2 − 4ac

2a

1) ഒͩ മǲɃിേകാണȮിെʾ ലംബവശƴхെട നീളƴൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം10െസʾമീѯറാണ്. ɃിേകാണȮിെʾ
പരːളവ്600ചȪരδെസʾീമീѯർ ആണ്.

a) ലംബവശƴളിൽ ഒെരȤം xആയാൽ മേѯ ലംബവശം എɃ?

b) തʭിരിŉʭ വിവരƴൾ ഉപേയാഗിƹ് ഒͩ സമവാകĿം ഉപേയാഗിŉക

c) ലംബവശƴхെട നീളം കണňാŉക

d) ɃിേകാണȮിെʾ Ʒѯളവ് എɃ?

Answers

a) x+ 10

b) 1
2 × x× (x+ 10) = 600
x2 + 10x = 1200
x2 + 10x− 1200 = 0

c) x = −b±
√
b2−4ac
2a

x = −10±
√
102−4×1×−1200

2×1

x = −10±
√
4900

2×1
x = 30,−40. നീളം ഒͩ നŁനസംഖĿ ആകിΓ . x = 30cm.
ലംബവശƴൾ 30cm, 40cm.

d) കർȤം =
√
302 + 402 =

√
2500 = 50cm

Ʒѯളവ് = 30 + 40 + 50 = 120cm.

2) ഒͩ ചȪരȮിെʾ Ʒѯളവ്82െസʾീമീѯർ.പരːളവ് 400ചȪരδെസʾീമീѯർ.

a) അǮȮǮȯч രȒ് വശƴхെട ആെക നീളെമɃ?

b) ഒͩ വശȮിെʾ നീളംxആയാൽ മേѯ വശȮിെʾ നീളെമɃ?

c) ഈ വിവരƴൾ ഉപേയാഗിƹ് രȒാംŅതി സമവാകĿം ͪപീകരിŉക

d) ചȪരȮിെʾ വശƴൾ കണňാŉക



2 Answers

a) 2(l + b) = 82, l + b = 41

b) ഒͩ വശം xആയാൽ , മേѯ ലംബവശം = 41− x

c) x(41− x) = 400,−x2 + 41x = 400,x2 − 41x+ 400 = 0

d) x = −b±
√
b2−4ac
2a

x =
−(−41)±

√
(−41)2−4×1×400

2×1

x = 41±
√
1681−1600
2×1

x = 41±
√
81

2×1
41±9
2 = 25, 16

ഒͩ വശം 16 cm ആയാൽ മേѯ വശം 41− 16 = 25cm

3) ɃിേകാണംABCയിൽAB = AC = 13െസʾമീѯർ, ɃിേകാണȮിെʾ പരːളവ് 60ചȪരδെസʾീമീѯർ
.Aയിൽ നിʭ് BCയിേല͎ч ലംബമാണ്AD.

a) BD = xആയാൽADഎɃ?

b) BC,AD, പരːളവ് എʭിവ͆മായി ബʦിːിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിŉക

c) BC͆െട നീളെമɃ?

d) ɃിേകാണȮിെʾ Ʒѯളവ് എɃ?

Answers

a) AD =
√
132 − x2

b) 1
2 ×BC ×AD = 60
1
2 × 2x×

√
132 − x2 = 60

x
√
132 − x2 = 60

രȓവശΖം വർƅം കȒാൽ , x2(169− x2) = 3600
x2 = yഎെʭǮȮാൽ, y(169− y) = 3600, y2 − 169y + 3600 = 0.

c) പരിഹാരം കȒാൽ y = 144, 25.
If x2 = 144 ,x = 12,−12.
If x2 = 25, x = 5,−5
If x = 12, BC = 24cm .
If x = 5, BC = 10cm

d) Ʒѯളവ് = 13 + 13 + 10 = 36cm or 13 + 13 + 24 = 50cm

4) ഒͩ മǲɃിേകാണȮിെʾ Ʒѯളവ് 60ചȪരδെസʾീമീѯറാണ്. കർȤം25െസʾമീѯർ.



3a) ലംബവശƴхെട ആെക നീളെമɃ?
b) ഒͩ ലംബവശȮിെʾ നീളംxആയാൽ മേѯ ലംബവശȮിെʾ നീളെമɃ?
c) വശƴхെട നീളƴെള ത̼ിൽ ബʦിːിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
d) ɃിേകാണȮിെʾ പരːളവ് കണňാŉക

Answers

a) ലംബവശƴхെട ആെക നീളം 60− 25 = 35cm

b) ഒͩ ലംബവശം x ആയാൽ മേѯ ലംബവശം 35− x

c) 252 = x2 + (35− x)2

x2 − 35x+ 300 = 0

d) പരിഹാരം കȒാൽ , x = 20, 15.
If x = 20 മേѯ ലംബവശം 35− 20 = 15. Area = 1

2 × 20× 15 = 150sq.cm

5) രȒ് സമചȪരƴхെട വശȮിെʾ നീളƴൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം4ആണ്. പരːളΖകхെട Ȫക400ചȪരδമീѯർ.

a) െചറിയ സമചȪരȮിെʾ വശംxആയാൽ വലിയ സമചȪരȮിെʾ വശെമɃ?
b) രȒാംŅതി സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
c) രȒ് സമചȪരȮിെʾ͆ം വശം കണňാŉക

Answers

a) x+ 4

b) x2 + (x+ 4)2 = 400
x2 + x2 + 8x+ 16 = 400
2x2 + 8x− 384 = 0
x2 + 4x− 192 = 0

c) പരിഹാരം കȒാൽ x = 12,−16.
ഒͩ സമചȪരȮിെʾ വശം 12, മേѯ സമചȪരȮിʾ വശം 12 + 4 = 16cm

1
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1Notes of Online class
Concepts

രȒാംŅതി സമവാകĿƴൾň് വർƅȮികവിͭെട പരിഹാരം കാȐകയായിͩʮ.ഈ രീതി͆െട
ഒͩ സാമാനĿവൽňരണമായി ഒͩ ϮɃവാകĿം ͪപീകരിňാം.സമവാകĿȮിന് പരിഹാരം
കാȐʭതിʎч ϮɃവാകĿമാണ്. ഇതിΓാെത͆ം പരിഹാരം കാണാം.
ഒͩ ˗έെȮ അപƞഥിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിƹ് അത് ax2+bx+c = 0എʭ െപാȪͪപȮിൽ
എъȪക. അƴെന എъതാൻ കഴിǫാൽ ϮɃവാകĿം ഉപേയാഗിƹ് പരിഹാരം കാണാം.
വർƅȮികവ് രീതി͆െട സാമാനĿവൽňരണം മാɃമാണ് ϮɃവാകĿം.

x =
−b±

√
b2 − 4ac

2a

1) പതിനǠ് വർഷം ̮ൻപ് ഒരാൾň് ഉȒായിͩʭ ˗ായȮിെʾ വർƅമായിരിŉം പതിനǠ് വർഷȮിന്
േശഷ̮ч അയാхെട ˗ായം.

a) ഇേːാഴെȮ ˗ായംxആയി കണňാňി സമവാകĿം ͪപീകരിŉക

b) ഇേːാഴെȮ ˗ായം കണňാŉക

c) ബീജഗണിതം ഉപേയാഗിňാെത ഈ ˗έȮിൽനിʮം എƴെന ഇേːാഴെȮ ˗ായം കണňാňാം?

Answers

a) (x− 15)2 = (x+ 15)
(x2 − 30x+ 225 = x+ 15)
x2 − 31x+ 210 = 0

b) x = −b±
√
b2−4ac
2a

x =
−(−31)±

√
(−31)2−4×1×210

2×1

x = 31±
√
961−840
2

31±11
2 = 21, 10

c) xെʾ വിലകൾ 21, 10എʭിവയാണ്. പȮ് സłീകാരĿമായ ˗ായമΓ. ഇേːാഴെȮ
˗ായം21

d) 15വർഷȮിന് ̮ൻˁം പതിനǠ് വർഷȮിന് േശഷΖ̮ч ˗ായം പരിഗണിŉേ̵ാൾ
̮ːത് വർഷെȮ ഒͩ ഇടേവള കാണാം. 30̮കളിെല ആദĿെȮ ˂ർȤവർƅം 36. ഇതിൽ
നിʭ് 15 Ńറƹാൽ21കിǳʮ. വീȓം 15വർഷം ˁറേകാǳേപായാ6കിǳʮ. 6െʾ വർƅമാണ്
36.

2) ലയ͆െട ˗ായȮിെʾ വർƅമാണ് മǩവിെʾ ˗ായം.5വർഷം കഴി͆േ̵ാൾ മǩവിെʾ ˗ായം ലയ͆െട
˗ായȮിെʾ ̯ʭ് മടƴാŃം.

a) ലയ͆െട ˗ായം xആയി കണňാňി സമവാകĿം ͪപീകരിŉക

b) രȓേപͩെട͆ം ˗ായം കണňാŉക

c) എɃ വർഷȮിന് േശഷമാണ് മǩവിെʾ ˗ായം ലയ͆െട ˗ായȮിെʾ രȒ് മടƴാŃʭത് ?



2 Answers

a) ലയ͆െട ഇേːാഴെȮ ˗ായം= x. മǩവിെʾ ഇേːാഴെȮ ˗ായം= x2.
അǡവർഷം കഴി͆േ̵ാൾ ലയ͆െട ˗ായം= x+ 5,മǩവിെʾ ˗ായം= x2 + 5.
x2 + 5 = 3(x+ 5), x2 + 5 = 3x+ 15, x2 − 3x− 10 = 0

b) x = −b±
√
b2−4ac
2a

x =
−(−3)±

√
(−3)2−4×1×−10

2×1

x = 3±7
2 = 5,−2

ലയ͆െട ˗ായം 5വയസ്

c) nവർഷം കഴി͆േ̵ാൾ മǩവിെʾ ˗ായം ലയ͆െട ˗ായȮിെʾ ഇരǲിെയʭ് കͩȪക.
(5 + n)× 2 = (25 + n), n = 15
പതിനǠ് വർഷം കഴി͆േ̵ാൾ ലയ͆െട ˗ായȮിെʾ രȒ് മടƴായിരിŉം മǩവിെʾ
˗ായം.

3) ഒͩ വർഷം ̮ൻപ് അജയെʾ ˗ായം മകെʾ ˗ായȮിെʾ 8മടƴായിͩʮ.ഇേːാൾ അയാхെട ˗ായം
മകെʾ ˗ായȮിെʾ വർƅȮിന് ȪലĿമാണ്.

a) ഒͩ വർഷം ̮ൻപ് മകെʾ ˗ായംxആയാൽ അജയെʾ ˗ായം എɃയായിͩʮ?
b) തʭിരിŉʭ വĿവЍ അʎസരിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
c) അജയെʾ͆ം മകെʾ͆ം ഇേːാഴെȮ ˗ായം കണňാŉക

Answers

a) ഒͩ വർഷം ̮ൻപ് മകെʾ ˗ായംxആയാൽ അേːാൾ അജയെʾ ˗ായം 8x.

b) ഇേːാൾ മകെʾ ˗ായം= x+ 1, അജയെʾ ˗ായം = 8x+ 1
(x+ 1)2 = 8x+ 1, x2 + 2x+ 1− 8x− 1 = 0, x2 − 6x = 0,

c) x(x− 6) = 0, x = 6, 0
˗ായം6എെʭǮňാം.മകെʾ ഇേːാഴെȮ ˗ായംx+1 = 7, അജയെʾ ˗ായം8×6+1 =
49

4) അƼെʾ͆ം മകെʾ͆ം ˗ായȮിെʾ Ȫക45ആണ്.5വർഷം ̮ൻപ് അവͩെട ˗ായȮിെʾ Ɓണനഫലം124ആയിͩʮ.

a) അƼെʾ ഇേːാഴെȮ ˗ായം xആയാൽ മകെʾ ഇേːാഴെȮ ˗ായം എɃ?
b) രȓേപͩെട͆ം ˗ായം കണňാŉʭതിന് ഒͩ സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
c) സമവാകĿȮിെʾ പരിഹാരം കȒ് ˗ായം കണňാŉക

Answers

a) മകെʾ ഇേːാഴെȮ ˗ായം= 45− x

b) അǠ് വർഷം ̮ൻപ് അƼെʾ ˗ായം= x− 5, മകെʾ ˗ായം= 40− x
(x− 5)(40− x) = 124,
x2 − 45x+ 324 = 0

c) x = −b±
√
b2−4ac
2a

x =
−(−45)±

√
(−45)2−4×1×324

2×1

x = 45±
√
729

2
x = 36, 9
അƼെʾ ˗ായം= 36, മകെʾ ˗ായം= 9



35) നТീെʾ ˗ായം അവхെട അʎജൻ റിസ് വാെʾ ˗ായȮിെʾ രȒ് മടƴാണ്. നാല് വർഷം കഴി͆േ̵ാൾ
രȓേപͩെട͆ം ˗ായƴхെട Ɓണനഫലം 160ആŃʮ.

a) റിസ് വാെʾ ഇേːാഴെȮ ˗ായംxആയാൽ നТീെʾ ഇേːാഴെȮ ˗ായെമɃ?
b) തʭിരിŉʭ വിവരƴൾ ഉപേയാഗിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
c) രȓേപͩെട͆ം ˗ായം കണňാŉക

1
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1Notes of Online class
Concepts

രȒാംŅതി സമവാകĿƴൾň് വർƅȮികവിͭെട പരിഹാരം കാȐകയായിͩʮ.ഈ രീതി͆െട
ഒͩ സാമാനĿവൽňരണമായി ഒͩ ϮɃവാകĿം ͪപീകരിňാം.സമവാകĿȮിന് പരിഹാരം
കാȐʭതിʎч ϮɃവാകĿമാണ്. ഇതിΓാെത͆ം പരിഹാരം കാണാം.
ഒͩ ˗έെȮ അപƞഥിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിƹ് അത് ax2+bx+c = 0എʭ െപാȪͪപȮിൽ
എъȪക. അƴെന എъതാൻ കഴിǫാൽ ϮɃവാകĿം ഉപേയാഗിƹ് പരിഹാരം കാണാം.
വർƅȮികവ് രീതി͆െട സാമാനĿവൽňരണം മാɃമാണ് ϮɃവാകĿം.

x =
−b±

√
b2 − 4ac

2a

Worksheet 41

1) ഒъňിΓാȮേːാൾ േബാǲിെʾ േവഗത മണിŊറിൽ 8കിേലാമീѯറാണ്.ഒъŉчേːാൾ 5മണിŊർ െകാȒ്
ഒъňിെനതിെര 15കിേലാമീѯѭം ഒഴňിെʾ ദിശയിൽ 22 കിേലാമീѯѭം സǠരിŉം സǠരിŉം.

a) ഒъȮിെʾ േവഗതxആയാൽ ഒъňിെʾ ദിശയിൽ േബാǲ് േനǮʭ േവഗത എɃയാണ് ?
b) ഒъňിെʾ േവഗതxആയാൽ ഒъňിെനതിെര േബാǲ് േനǮʭ േവഗത എɃയാണ് ?
c) തʭിരിŉʭ വĿവЍ അʎസരിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
d) ഒъňിെʾ േവഗത കണňാŉക

Answers

a) 8 + x

b) 8− x

c) ഒъňിെʾ ദിശയിൽ സǠരിŉേ̵ാൾ േബാǲിന് 8 + xേവഗത കിǳം. പതിനǠ്
കിേലാമീѯർ ഒъňിെʾ ദിശയിൽ സǠരിňാൻ എǮŉʭ സമയം 22

8+x
ഒъňിെʾ എതിർ ദിശയിൽ സǠരിŉേ̵ാൾ േബാǲിന് 8 − xേവഗത കിǳം.
ഇͩപȮിരȒ് കിേലാമീѯർ ഒъňിെʾ എതിർ ദിശയിൽ സǠരിňാൻ എǮŉʭ
സമയം 15

8−x
15
8−x + 22

8+x = 5
15(8+x)+22(8−x)

82−x2 = 5

5x2 − 7x− 24 = 0.

d) x = −b±
√
b2−4ac
2a

x =
−(−7)±

√
(−7)2−4×5×−24

2×5

x = 7±
√
529

10
7+23
10 = 3

ഒъȮിെʾ േവഗത 3 കിേലാമീѯർ/ മണിŊർ.



2 2) ഒͩ െടയിൻ ഒേര േവഗതയിൽ 300കിേലാമീѯർ സǠരിŉʮ.േവഗത മണിŊറിൽ5കിേലാമീѯർ ńǲിയാണ്
സǠരിƹിͩʭെതưിൽ 2മണിŊർ Ńറവ് മതിയാŃം യാɃ ˂ർȮിയാňാൻ

a) േവഗത xആയാൽ സǠരിňാെനǮŉʭ സമയെമɃ?

b) xേനňാൾ5 േവഗത ńǲീയിͩെʭưിൽ സǠരിňാെനǮŉʭ സമയെമɃ?

c) തʭിരിŉʭ വĿവЍ അʎസരിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിŉക

d) െടയിനിെʾ േവഗത കണňാŉക

Answers

a) 300
x

b) 300
x+5

c) 300
x − 300

x+5 = 2
1
x − 1

x+5 = 2
300

1
x − 1

x+5 = 1
150

x2 + 5x− 750 = 0

d) x = −5±
√
52−4×1×−750

2a
x = 25,−30.െടയിനിെʾ േവഗത25കിേലാമീѯർ/മണിŊർ.

3) ഒͩ െചШ് േബാഡിൽ64െചറിയ സമചȪരƴхȒ് .ഒͩ സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് 6.25ചȪരδെസʾീമീѯറാണ്.ƷѰം
2 െസʾീമീѯർ വീതി͆ч ഒͩ േബാഡർ ഉȒ്.

a) േബാഡിെʾ വശംxആയാൽ64െചറിയ സമചȪരƴхെട മാɃം ആെക പരːളെവɃ?

b) രȒാംŅതി സമവാകĿം ͪപീകരിŉക

c) െചШ് േബാഡിെʾ വശȮിെʾ നീളം കണňാŉക

Answers

a) ഇͩ വശƴളിൽ നിʮം2െസʾീമീѯർ വീതം Ńറƹാൽ െചറിയ സമചȪരƴൾ േചͩʭ
സമചȪരഭാഗȮിെʾ പരːളവ്(x− 4)2

b) (x− 4)2 = 6.25× 64
x2 − 8x+ 16 = 400
x2 − 8x− 384 = 0

c) x = −b±
√
b2−4ac
2a

x =
−(−8)±

√
(−8)2−4×1×−384

2×1
x = 24,−16.
െചസ് േബാഡിെʾ വശം24െസʾീമീѯർ.

4) ഒͩ ńǲȮിെല Ńǲികൾ എΓാവͩം പരДരം സ̼ാനƴൾ ൈകമാѭʮ.ഒͩ Ńǲി മെѯΓാവർŉം സ̼ാനƴൾ
നൽേകȒȪȒ് .ആെക 132 സ̼ാനƴളാണ് ൈകമാѯം െചͦെːǲത് .

a) ńǲȮിൽnŃǲികхെȒưിൽ ഒͩ Ńǲി എɃസ̼ാനƴൾ ൈകമാറണം?

b) തʭിരിŉʭ വĿവЍ അʎസരിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിŉക

c) Ơːിͬч Ńǲികхെട എȤം കണňാŉക



3Answers

a) n− 1സ̼ാനƴൾ ഒͩ Ńǲി നൽŃʮ

b) nŃǲികൾ നൽŃʭ ആെക സ̼ാനƴхെട എȤംn(n− 1) = 132
n2 − n− 132 = 0

c) x = −b±
√
b2−4ac
2a

x =
−(−1)±

√
(−1)2−4×1×−132

2×1
1±

√
529

2
x = 12,−11. Ńǲികхെട എȤം= 12

5) 5ചȪരδെസʾീമീѯർ പരːളΖം8െസʾീമീѯർ ƷѯളΖ̮ч ഒͩ ചȪരം വരňാൻ  ടീƹർ ആവശĿെːǳ.
മിǮňിയായിͩʭ മǩ ചില കണŉńǲͬകൾň് േശഷം ഇȮരം ഒͩ ചȪരം വരňാൻ സാധĿമെΓʭ്
പറǬ. രȒാംŅതി സമവാകĿͪപȮിൽ ˗έെȮ സമീപീŉകയാണ് െച͓ത്

a) ചȪരȮിെʾ ഒͩ വശംxആയാൽ മേѯ വശം എɃയായിരിŉം?
b) സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
c) ഇȮരം ചȪരം വരňാൻ സാധĿമെΓʭ് Ѝാപിŉക

Answers

a) 2(l + b) = 8, l + b = 4
ഒͩ വശം xആയാൽ മേѯ വശം4− x

b) x(4− x) = 5,−x2 + 4x− 5 = 0, x2 − 4x+ 5 = 0

c) x = −b±
√
b2−4ac
2a

b2 − 4ac = −4.
√
b2 − 4acേരഖീയസംഖĿയΓ. വശം േരഖീയസംഖĿ ആŃʭിΓ.

അതിനാൽ ചȪരം വരňാൻ സാധĿമΓ.

1
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1Notes of Online class
Concepts

രȒാംŅതി സമവാകĿƴൾň് വർƅȮികവിͭെട പരിഹാരം കാȐകയായിͩʮ.ഈ രീതി͆െട
ഒͩ സാമാനĿവൽňരണമായി ഒͩ ϮɃവാകĿം ͪപീകരിňാം.സമവാകĿȮിന് പരിഹാരം
കാȐʭതിʎч ϮɃവാകĿമാണ്. ഇതിΓാെത͆ം പരിഹാരം കാണാം.
ഒͩ ˗έെȮ അപƞഥിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിƹ് അത് ax2+bx+c = 0എʭ െപാȪͪപȮിൽ
എъȪക. അƴെന എъതാൻ കഴിǫാൽ ϮɃവാകĿം ഉപേയാഗിƹ് പരിഹാരം കാണാം.
വർƅȮികവ് രീതി͆െട സാമാനĿവൽňരണം മാɃമാണ് ϮɃവാകĿം.

x =
−b±

√
b2 − 4ac

2a

Worksheet 41

1) ഒͩ മീѯിƴിന് േശഷം അംഗƴൾ പിരിǫ് േപാŃം̮ൻപ് പരДരം ൈകെകാǮȯ.ആെക 190ഹЅദാനƴхȒായിͩʮ.

a) nഅംഗƴൾ മീѯിƴിͬȒായിͩെʭưിൽ ഒരാൾ എɃേപർň് ൈകെകാǮňണം.
b) അംഗƴхെട എȤΖം ഹЅദാനƴхെട എȤΖം േചർȮ് സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
c) എɃേപർ മീѯിƴിൽ പെưǮȯ?

Answers

a) n− 1

b) n(n−1)
2 = 190

n2 − n− 380 = 0

c) n = −b±
√
b2−4ac
2a

x =
−(−1)±

√
(−1)2−4×1×−380

2×1

x = 1±
√
1521

2×1
n = 20,−14, അംഗƴхെട എȤം 20

2) ഒͩ ˁЅകȮിെʾ വില 5ͪപ Ńറǫാൽ 300ͪപ്͍ 5ˁЅകം ńǮതൽ കിǳം.

a) ˁЅകȮിെʾ വില xആയാൽ 300ͪപ്͍ എɃ ˁЅകം കിǳം?
b) വില 5Ńറǫാൽ 300ͪപ്͍ എɃ ˁЅകം കിǳം?
c) തʭിരിŉʭ വĿവЍ അʎസരിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിŉക.
d) ˁЅകȮിെʾ യഥാർȶ വില കണňാŉക



2 Answers

a) 300
x

b) If the price is x− 5, the number of books = 300
x−5

c) 300
x−5 − 300

x = 5
300x−300x+1500

x(x−5) = 5

x2 − 5x− 300 = 0

d) x = −b±
√
b2−4ac
2a

x =
−(−5)±

√
(5)2−4×1×−300

2×1
x = 20,−15. ̆ňിെʾ വില= 20ͪപ

3) ഒͩ ചȪരȮിെʾ Ʒѯളവ് 82െസʾീമീѯറാണ്.പരːളവ് 400ചȪരδെസʾീമീѯർ.

a) ഒͩ വശȮിെʾ നീളംxആയാൽ മേѯ വശȮിെʾ നീളെമɃ?
b) തʭിരിŉʭ വിവരƴൾ ഉപേയാഗിƹ് ഒͩ രȒാംŅതി സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
c) ചȪരȮിെʾ വശƴൾ കണňാŉക

Answers

a) 2(l + b) = 82,l + 2 = 41. ഒͩ വശം xആയാൽ മേѯ വശം41− x

b) x(41− x) = 400, −x2 + 41x− 400 = 0, x2 − 41x+ 400 = 0

c) x = −b±
√
b2−4ac
2a

x =
−(−41)±

√
(−41)2−4×1×400

2×1
x = 25, 16
വശƴൾ25െസʾീമീѯർ, 16 െസʾമീѯർ

4) ഒͩ മǲɃിേകാണȮിെʾ കർȤം 25െസʾീമീѯറാണ്. മѯ് രȒ് വശƴхെട നീളƴхെട വĿതĿാസം5െസʾീമീѯർ.

a) ലംബവശƴളിൽ ഒʭിെʾ നീളംxആയാൽ മേѯ ലംബവശȮിെʾ നീളെമɃ?
b) തʭിരിŉʭ വിവരƴൾ ഉപേയാഗിƹ് രȒാംŅതി സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
c) വശƴхെട നീളം കണňാŉക
d) ɃിേകാണȮിെʾ പരːളവ് എɃ?

Answers

a) x+ 5

b) x2 + (x+ 5)2 = 252

x2 + x2 + 10x+ 25 = 625
2x2 + 10x− 600 = 0
x2 + 5x− 300 = 0

c) x = −b±
√
b2−4ac
2a

x = −5±
√
52−4×1×−300

2×1
x = 15,−20.ലംബവശƴൾ15െസʾീമീѯർ,20െസʾീമീѯർ

d) പരːളവ് = 1
2 × 15× 20 = 150 ചȪരδെസʾീമീѯർ



35) ഒͩ ഭിʭസംഖĿ͆െട േഛദം അംശȮിെʾ രȒ് മടƴിേനňാൾ ഒʭ് ńǮതലാണ്.ഭിʭസംഖĿ͆െട͆ം
വŀൽŦമȮിെʾ͆ം Ȫക216

21ആണ്.

a) അംശംxആയാൽ േഛദെമɃ?
b) ഭിʭസംഖĿ xഉപേയാഗിƹ് എъȪക
c) തʭിരിŉʭ വിവരƴൾ അʎസരിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിŉക
d) ഭിʭസംഖĿ കണňാŉക

Answers

a) 2x+ 1

b) Fraction is x
2x+1 .

c) x
2x+1 + 2x+1

x = 216
21

x
2x+1 + 2x+1

x = 58
21

11x2 − 26x− 21 = 0

d) പരിഹാരം കȒാൽ , x = 3.
ഭിʭസംഖĿ 3

2×3+1 = 3
7

1
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1Notes of Online class
Concepts

രȒാംŅതി സമവാകĿƴൾň് വർƅȮികവിͭെട പരിഹാരം കാȐകയായിͩʮ.ഈ രീതി͆െട
ഒͩ സാമാനĿവൽňരണമായി ഒͩ ϮɃവാകĿം ͪപീകരിňാം.സമവാകĿȮിന് പരിഹാരം
കാȐʭതിʎч ϮɃവാകĿമാണ്. ഇതിΓാെത͆ം പരിഹാരം കാണാം.
ഒͩ ˗έെȮ അപƞഥിƹ് സമവാകĿം ͪപീകരിƹ് അത് ax2+bx+c = 0എʭ െപാȪͪപȮിൽ
എъȪക. അƴെന എъതാൻ കഴിǫാൽ ϮɃവാകĿം ഉപേയാഗിƹ് പരിഹാരം കാണാം.
വർƅȮികവ് രീതി͆െട സാമാനĿവൽňരണം മാɃമാണ് ϮɃവാകĿം.

x =
−b±

√
b2 − 4ac

2a

Worksheet 42

1) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿപദം7,െപാȪവĿതĿാസം3ആയാൽ

a) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക

b) ആദĿെȮnപദƴхെട Ȫക എɃ?

c) ആദĿെȮ എɃ പദƴхെട Ȫകയാണ് 710എʭ് കണňാŉക

Answers

a) xn = dn+ (f − d) = 3n+ (7− 3) = 3n+ 4

b) Sn = (x1 + xn)× n
2

Sn = (7 + 3n+ 4)× n
2

(11 + 3n)× n
2 = 11n

2 + 3n2

2

c) 3n2

2 + 11n
2 = 710

3n2+11n
2 = 720. 3n2 + 11n− 1420 = 0

x = −b±
√
b2−4ac
2a

x = −11±
√
112−4×3×−1420

2×3

x = −11+
√
17161

6 , n = 120
6 , −142

6
n = 20. ഇͩപത് പദƴхെട Ȫകയാണ് 720

2) ബе̧ജȮിെʾ രȒ് ശീർഷƴെള ത̼ിൽ േയാജിːിŉേ̵ാൾ ഒͩ വശേമാ ഒͩ വികർȤേമാ കിǳം.nവശƴхч
ബе̧ജം പരിഗണിƹാൽ

a) ഒͩ ശീർഷȮിൽ നിʮം എɃ വികർȤƴൾ വരňാം?

b) ആെക വികർȤƴхെട എȤം എɃ?

c) 35വികർȤƴхч ബе̧ജȮിന് എɃ വശƴൾ ഉȒായിരിŉം?

d) വികർȤƴхെട എȤΖം വശƴхെട എȤΖം ȪലĿമായ ബе̧ജം ഏതാണ് ?



2 Answers

a) n− 3
(ഒͩ ശീർഷെȮ ഇͩവശΖ̮ч ശീർഷƴേളാട് േയാജിːിƹാൽ വശം കിǳʮ.)

b) n(n−3)
2

c) n(n−3
2 = 35

n(n− 3) = 70, n2 − 3n = 70, n2 − 3n− 70 = 0.
x = −b±

√
b2−4ac
2a

x =
−(−3)±

√
(−3)2−4×1×−3

2×−3
3±

√
289

2 , n = 10,−7. വശƴхെട എȤം 10

d) പǠ̧ജം

3) ഒͩ ΘȮȮിൽA1, A2, A3 · · ·Anഎʭീ ബിʠňൾ അടയാളെːǮȮിയിരിŉʮ.ഇവെയ പരДരം േചർȮ്
ഞാȐകൾ വരňാം.

a) തʭിരിŉʭ ബിʠňളിൽ ഒʭിൽ നʭ് മѰчവ േചർȮ് എɃ ഞാȐകൾ വരňാം?

b) വരകാΖʭ ഞാȐകхെട എȤെമɃ?

c) ആെക 120ഞാȐകൾ വരŉʭതിന് എɃ Ńȯകൾ ˗േതĿകം അടയാളെːǮȮണം ?

Answers

a) n− 1

b) n(n−1)
2

c) n(n−1)
2 = 120

n(n− 1) = 240, n2 − n− 240 = 0,
n = −b±

√
b2−4ac
2a

n =
−(−1)±

√
(−1)2−4×1×−240

2×1

n = 1±
√
961

2 , n = 16,−15. അടയാളെːǮേȮമ്ട ബിʠňхെട എȤം = 16

4) 4 െകാȒ് ഹരിƹാൽ ശിϏം3വͩʭ സംഖĿകхെട േδണി പരിഗണിŉക.

a) ഈ േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക

b) ആദĿെȮnപദƴхെട ȪകെയɃ?

c) ആദĿെȮ എɃ പദƴхെട Ȫകയാണ് 820എʭ് കണňാŉക

d) ഈ േδണിയിെല 25 പദƴхെട Ȫക2020ആŃേമാ? എƴെന മനസിലാňാം?



3Answers

a) The sequence is 3, 7, 11 · · ·
xn = dn+ (f − d) = 4n− 1

b) Sn = (x1 + xn)× n
2 = (3 + 4n− 1)× n

2
n+ 2n2

c) 2n2 + n = 820, 2n2 + n− 820 = 0

n = −b±
√
b2−4ac
2a

n = −1±
√
12−4×2×−820

2×2

n = −1±
√
6561

4
n = −1±81

4 ,n = 20.
The sum of 20 terms is 820

d) All terms are odd numbers. The sum of 25 odd numbers cannot be an even number.

!

b◌ു സംഖĿ͆െട͆ം അതിെʾ േപാസിѯീവ് വർƅ̯ലȮിെʾ͆ം Ȫക 6
25ആണ് .

a) സംഖĿ xആയാൽ സമവാകĿം ͪപീകരിŉക

b) സമവാകĿെȮax2 + bx+ c = 0എʭ ͪപȮിൽ എъȪക

c) സംഖĿ കണňാŉക.

Answers

a) x+
√
x = 6

25

b)
√
x = 6

25 − x√
x = 6−25x

25
ഇͩവശȯം വർƅം കȒ് ax2 + bx + c = 0എʭ ͪപȮിെലъതാം . സമവാകĿം625x2 −
925x+ 36 = 0

c) പരിഹാരം കȒാൽx = 1
25

1
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